



## Předvolební zamyšlení

Není to tak dlouho, co jsem pročetl předvolební slogany jedné politické strany. Znely asi takto: „...již dnes se mohly bránit menší a střední podniky proti gigantům. Již jsme mohli mít lepší postizitelnost trestných činů poslanců a senátorů. Již dnes jsme mohli volit korespondenčně bez nutnosti cestovat za volbami a konečně již dnes jsme mohli mít odstraněný strop na rodičovskou dovolenou...“.

Jedno oko nezůstane suché z toho, jak „recyklát“ několika politických stran (dnešní TOP 09), který z pozice účasti svých vrcholných politiků nepřetržitě „spravoval“ spolu s ODS velice aktivně Českou republiku, ovlivňoval obecní, městské a krajské samosprávy - dnes hřímá, jak je v současnosti u nás všechno špatné a například zcela záměrně její představitelé rozmýchávají protiruskou hysterii a pro rady si chodí na americké velvyslanectví.

I „Pražská kavárna“ má v jejích „radách“ své místo. Jak chtějí napravovat své vlastní politické chyby a rozhodnutí - rozkradení majetku z devadesátých let; podporu církevním „restitucím“ anebo bránit bezostyšným útokům na světlo znovu vylézajícímu Sudetoněmeckému landsmanšaftu?

Žijeme, vážení spoluobčané, v době překotné, ale především kapitalistické. To není jen doba hospodářských krizí, ale i politických skandálů.

Ekonomická konjunktura neroste až tak vládním přičiněním. A může být velice rychle bez ohledu na dohody a bezbřehý optimismus vládních elit Sobotkova kabinetu,

nikoliv vlády, vystřídán další hospodářskou krizí. Dnešní vláda je náchylná nejrůznějším skandálům.

Chci v této souvislosti říci, že vaše důvěra a vaše hlasy pro komunistickou stranu v posledních krajských volbách, nebyly hlasy marnými.

Naše vláda v kraji spolu se sociálnědemokratickou stranou má pevný program a cíl. Chce dosáhnout takového postavení kraje, kde se jeho občanům bude spokojeně žít.

Jako jeden z mála krajů jsme ustáli obtížnou situaci sociálních standardů vládou odhozených na obce a města. A obdobně si vedeme ve zdravotnictví. Zdaleka však nejde jen o zdravotnictví a sociální oblast, ale

i o školství, kulturu, životní prostředí.

V době utahování finančních toků vládou, jsme se maximálně snažili pomáhat lidem i obcím našeho kraje. Udržet všechny služby a sociální standardy, dostupnost zaměstnání, preferování středního učňovského odborného školství.

Zásadně se neúčastníme mocenských hrátek vládních stran. Komunistická strana Čech a Moravy je dobrá, čestná značka a záruka poctivé práce pro lidi. Konečně se o tom můžete i v následující člancích přesvědčit sami.

Středočeský kraj nebyl imunní vůči vládním pŕtkám, např. prodávání naší republiky zahra-

ničním zájmům a zatahování do válečných konfliktů.

My, komunisté, pracujeme pro lidi! Neonacismus ani populismus pravicových subjektů, které by nejraději vše zprivatizovaly, nesmí v kraji dostat prostor. Každý chce jen zisky, ale ztráty házejí na stát či krajské samosprávy.

Každý hlas pro KSČM bude hlasem pro mír a pro pokračování rozumné lidové politiky v našem kraji.

Přeji všem příjemné prožití dovolených i prázdnin.

**JUDr. Stanislav Grospič**  
předseda StČKV KSČM,  
poslanec PS PČR



## Pomáhat potřebným

Pokud bych měla shrnout čtyřleté období ve funkci krajské zastupitelky, hodnotím ho jako obrovskou školu a zkušenost, za kterou jsem nesmírně vděčná.

Odvedli jsme ve zdravotním výboru dobrou práci. Krajské nemocnice se za našeho působení na kraji dostaly z červených čísel, nejsou zadlužené, hospodaří velice dobře a nabízejí svým pacientům jen tu nejlepší péči.

Také se nám podařilo dovést do zdárného konce dostavbu Domu pro seniory v Uhlířských Janovicích, což považuji za největší úspěch vůbec, neboť v jeho dostavbu a uvedení do provozu již málokdo věřil. Velký dík za to patří kolegům Jiřímu Svobodovi z Příbrami a Václavu Melšovi z Rohozce.

Nyní jako krajská zastupitelka hájím zájmy a hlavně zdraví občanů Kutnohorska v otázce kontaminace arsenem v této oblasti. To je v současné době má priorit.

Dále provozuji bezplatnou poradnu pro občany, kdy se na mne obrazejí s různými problémy a já se je pokouším nasměrovat na konkrétní instituce či jednotlivce, kde najdou pomoc a zdárně svůj problém vyřeší.

V budoucnu bych se chtěla věnovat hospicové péči, sociálně znevýhodněným občanům - především týraným a zneužívaným dětem a seniorům, kteří si většinou nedokáží pomoci sami a potřebují podat pomocnou ruku.

**Jana Šedivá Krulišová**  
členka výboru pro zdravotnictví



## Dobrá kultura dnes dobří lidé zítra!

V oblasti kultury a památkové péče, jsme mimo jiné o více než sto procent navýšili finanční podporu knihovnám, schválili koncepci památkové péče, zvýšili podporu divadel i tradiční lidové kultury.

Obnovili jsme řadu expozic, navýšili Fond kultury a obnovy památek, a o 25 procent i provozní prostředky muzeí a galerií.

Opravili jsme zámek v Roztokách a dokončili Jezuitskou kolej. Vzniklo Letecké muzeum v Mladé Boleslavi. Rozšířil se skanzen v Přerově nad Labem, v Kouřimi i ve Vysokém Chlumci.

Kolínské muzeum dostane zrekonstruované sídlo, v Pannenských Břežanech vzniká Památník národního útlaku a odboje.

V dalším období nás čeká podpora významných kulturních akcí, projekt Kultura do škol, volnočasová kulturní centra a slevové karty pro seniory a rodiny.

I ze stručného přehledu je vidět, že jsme v oblasti kultury své slovo dané voličům splnili.

**Ing. Zdeněk Štefek**,  
radní Středočeského kraje pro oblast kultury a památkové péče



## Bez zdraví nestojí život za nic!

**„Když chybí zdraví, moudrost je bezradná, síla je neschopná boje, bohatství bezcenné a důvtip bezmocný.“**

To je myšlenka vyslovená před dvěma a půl tisíci lety řeckým filozofem a lékařem Hérakleitem z Efesu.

Do dnešního jazyka to můžeme přeložit jako „...zdraví není všechno, ale všechno ostatní bez zdraví nestojí za nic“.

Potřebu pečovat a chránit si zdraví si většinou uvědomujeme, až nás nějaká nemoc postihne.

Péče o zdraví by neměla být jenom v nemocnicích, ale i v rodinách, školách a na pracovištích. Prostě všude tam, kde lidé žijí, pracují, odpočívají a stárnou.

Mezinárodní zkušenosti ukazují, že zdravotní péče se podílí na celkovém zdraví obyvatel pouze asi dvaceti procenty. Zbývající podíl je důsledkem faktorů, které na lidi působí v běžném životě. Tam je to těžiště péče o zdraví. Je proto potřeba posílit zdravotní výchovu, ochranu a prevenci.

**Jiřina Fialová**,  
radní Středočeského kraje pro oblast zdravotnictví

